
AU MÂI ÎNVĂŢAT POLITICIENII CEVA?
I ată că  din nou ne auto-. 

gratulăm pentru concor
dia partidelor politioe 

în ceea ce priveşte riposta una
nimă la intenţia de autonomizare 

a unei aşă-zise „Ţări a. secui
lor". E foarte bine că, după 
alarma P.U.N.R.-ului, celelalte 
partide şi parlamentarii s-au 
trezit: unele mai lent şi/sau 
mai confuz, iar Guvernul şi 
Preşedinţia cam deloc, aştep- 
tînd alte reacţii. Măcar de 
ne-ar fi Învăţătură de minte. 
Mai precis, măcar de le-ar fi 
învăţătură de minte acelora 
care au aruncat cu cele mai 
grele calificative în românii 
lucizi care au atras în per

manenţă atenţia asupra pe
ricolelor •- iredentismului ma
ghiar, care, iată, mai are încă 
destui adepţi. Tulburările Or
ganizate de unele grupări mi
noritare au fost puse pe sea
mă intoleranţei românilor ar
deleni; oameni oare n-au 

prea călcat prin Ardeal au 
ajuns pînă la a-i numi fas

cişti pe cei din Vatra Româ
nească şi P.U.N.R.' Alţii au 
folosit alianţa cu  U.D.M.R. 
pentru a -ş i. cîştiga capital po
litic. Şi l-au pierdut, pentru

că o greu de crezut că elec
toratul va uita că d-1 Radu 
Câmpeanu a fost votat prac-, 
tic în unanimitate în judeţe
le secuieşti. După cum e  greu 
de crezut că d-1 Manolescu 
îşi va spori popularitatea — 
şi pe a P.A.C. —  prin maria
jul politic cu d-na Smarancla 
Enache. Desigur,, pînă la ale
geri mai sînt cîteva luni, dar 
e de presupus că adversarii 
vor uza de aceste argumente 
în campania electorală.

D esigur, sînt oameni —  în 
primul rînd fruntaşii 
U.D.M.R. — care caută să 

minimalizeze semnificaţia încer
cării de autonomizare a celor d o 
uă judeţe secuieşti. Numai că, şi 
dacă '.n -or fi să tragem cu 
ochiul la Iugoslavia, tot ar 
trebui să Observăm concerta
rea internă şi externă a ire
dentismului unguresc. Consfă
tuirile „ştiinţifice" — la care 
au participat „cu titlu per
sonal" membri ai U.D.M.R. 
— au fost urmate de felurite 
declaraţii ale unor politicieni 
din Ungaria, De exemplu, ei 

cer drepturi speciale pentru 
: minoritatea maghiară din 
, România , — dar nu acceptă

partide politice etnice şi nici 
măcar reprezentarea minori

tăţilor în Parlamentul, Unga
riei, corisiderînd că nu e . . .  
modern. Nu e modern pentrii 
Ungaria, - dar numai aşa poate 
fi modern pentru R om ânia!..

R evenind la evenimentul cel 
mai fierbinte, să ne amin
tim că el a fost precedat de 

formarea unui guvern îri exil 
al Transilvaniei —- autodizol
vat după ce a primit replica 
fermă a partidelor, Parlamen
tului şi Guvernului român. 
Că asta ar fi în legătură cu 
ă patra mineriadă e greu de 
afirmat în lipsa unor probe 
—  dar astfel de probe nu se 
pot aduna uşor, aşa că e mai 
bine să evităm . astfel de spe
culaţii. Dar să ne gîndim la 
alte — măcar două —  fapte. 
Infatigabilul udemerist Szocs 

Geza ţirte cu orice preţ ca în 
Constituţie România să fie 
stat. multinaţional şi nicidecum 
stat naţional unitar — adică 
o portiţă spre separatism, fe
deralizare, autonomie (ziceţi-i 
cu m . vreţi, important e să în
ţelegeţi efectul). Tot d-1 Szocs 
Geza ţinea morţiş ca pămîn
tul ţării să poată fi cumpărat

de cetăţeni străini. Aceste 
două amendamente ale sale, 
dacă ar fi fost votate, ar fi  
permis j ca anumite' zone din 
Transilvania, cum părate de 
cetăţeni străini, să devină au
tonome în mod legal, chiar 
înainte de a-şi declara auto
nomia politică. Problem e de 
acest gen ridică şi restituirea 
proprietăţilor imobiliare' şi 
productive din teritoriul ar
delean răpit prin Dictatul 
de la Viena —  totul „jucînd“ 
In jurul anului care se ia ca 
bază pentru verificarea ac
telor de proprietate.

D esigur, manevrele la 
care m-am referit — şi 
altele —  au fost pînă 

la urmă sesizate cel puţin de 
unele dintre partide. Dar de 
Ce atîta' efort pentru a pri
cepe lucruri simple? Şi cum 
se explică faptul că dezbina
rea noastră se obţine cu mult 
mai uşor decît unitatea? Să 
fie unii politicieni atît de in
capabili, ori moralitatea lo r " 
e atît de măruntă, îneîţ accep
tă orice numai pentru a ajun
ge la un ciolan? Şi, de aici: 
va fi oare Sntr-adevăr mai 

- bun noul guvern, acum, după 
ce distribuirea portofoliilor 
(mai numeroase!) a. mai stîm- 
părat setea de putere?,

Ilie CALIAN

ziar
independent
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COMUNICAT
Fn legătură cu comunicatul de 

A. M. Pres din partea unor 
membri a i ,P a r t id u lu i .  Liberal, 
Filiala Cluj, aducem la cunoş
tinţa opiniei/ publice următoare
le:

Filiala din Cluj a Partidului 
Liberal nu are personalitate ju
ridică distinctă şi în consecin
ţă, ea nu poate fuziona cu Par
tidul Naţional Liberal.

Respectăm libertatea de opinie 
a fiecărui cetăţean şi, deci, con
siderăm ca semnatarii acelui 
comunicat şi cei care sînt de 
acord cu el au demisionat din 
cadrul Partidului Liberal, pen
tru a deveni membri ai Partidu
lui Naţional Liberal.

Ne exprimăm convingerea ca 
Partidul Naţional Liberal nu 
va admite încălcarea legilor prin 
ocuparea abuzivă a unui Sediu 
care nu-i aparţine de drept.

FILIALA JUDEŢEANĂ CLUJ A 
PARTIDULUI LIBERAL 

SORIN ALBACAN 
CALIN RUSU

EVENIHENTELE NE-AU 1,*1PU§ ALTE SIMŢEAU!
La Ciuj-Napoca a avut loc re

cent o importanţă reuniune a 
Comitetului: Naţional Director 
al Uniunii „Vatra Românească". 
Prilej de analize, profunde, nu 
doar a propriei activităţi, ci şi 
a marilor pericole ce se abat 
iar asupra Ţării, din nou por
nite din minţi înfierbîntate ale 
unor extremişti unguri-secui, 
care, de data aceasta şi-au per
mis să atenteze la integritatea 
ţeritorială a României, punînd la 
cale nebuneasca idee de ■ pro
clamare a unei aşa-zise „Ţări a 
Secuilor11! ■ - '

Am purtat, cu acest prilej, o 
discuţie cu domnul dr. Zeno 
Opriş, preşedintele „Vetrei Ro- 
mâneşti“ :

— Care au fost concluziile 
principale ale reuniunii de la 
Ciuj-Napoca?

— O precizare: ea s-a desfă
şurat sub ,o dublă incidenţă: mai 
întîi împlinirea a 47 de ani a 
eliberării Clujului de sub ocupa
ţia horthysto-fascislă, iar în al

doilea rînd manevrele unor gru
puri minoritare de unguri şi se
cui care nutresc din nou tenta
tive de autonomizare şi encia- 
vizare, de formare a ,aşa-zisei 
„Ţări' a Secuilor". Faptul că 
am reuşit să ne întîlnim, în 
Cluj-Napocă, după trei luni de 
zile de la Conferinţa Naţiona
lă de la Tg. Mureş e de ,bun 
augur, întrucît absolut toate f i 
lialele au căzut de acord că 
imperativul momentului de faţă 
e unitatea naţională. Toţi cei ce 
au considerat că „învolburarea11 
din cadrul organizaţiei noastre 
e vremelnică au avut dreptate. 
Acum înţelegerea e deplină. Aş 
dori, pe această cale, să-i asigur 
pe toţi care aderă la idealurile 
Uniunii Vatra Românească şi 
carc ţ in 'la  unitatea şi demnita
tea naţională, la mîndria nea
mului nostru, că aceste com an
damente sînt deasupra oricârcir 
altor interese şi că, în clipa prin 
care trecem, naţionalul - primea
ză economicului şi. socialului,

; llîlMIIKPPPlf-
; şi TFrawicf

Începînd cu data de 10 octombrie a.c., în con
formitate cu Hotărîrea Guvernului nr. 464 din 
1991,. Direcţia de Poştă Cluj trece la aplicarea 
următoarelor tarife: Obiecte de corespondenţă, 
scrisori simple (pînă la 20 gr) loco — 5 lei, alte 
localităţi — fi lei. Pentru fiecare 20 gr sau frac
ţiune do 20 gr în plus, indiferent de destinaţie 
— 2 lei. Cărţi poştale simple — 4 lei, cărţi poş
tale ilustrate — 6 lei. Mandate poştale, la x ă  fixă 
indiferent de valoarea şi destinaţia mandatului — 
10 Ici Taxă pe valoare de fiecare sută sau frac
ţiune pină la 5 000 lei — 3 lei, peste 5 000 lei se 
adaugă 0.25 procente' OI>iect< «Ic mesagerii poş
tale, tarife pentru coiete, gropun, genţi colectare, 
etc, taxă fixă, m dilerent dc greutate şi destina
ţie — 10 lei. Taxă pe fiecare kg sau fracţiune de 
kg pe zone de distantă: zona I (0— 100 km) —- 
4 lei, zona a TJ-a (101—200 km) — 5 lei, zona a 
III-a (201—300 km) —  6 lei, ?ona a IV-a (301— 
400 km) — 7 lei, zona a V-a (peste 401 km) — 
8 ici. Scrisori şi cutii cu .valoare, taxa pe greu
tate este ca la scrisori recomandate. Taxa po 
valoare so aplică similar mesageriilor. Tarif po 
valoare mesagerii: pentru fiecare 100 de lei sau 
fracţiune — 3 lei. Tarife suplimentaro pentru in

dicaţii spt'ciale: taxa dc Recomandare —  10 lei, 
taxa de Expres — 20 de lei, taxa de Confirmare 
poştală prim ire AR  — 10 lei, Post-restant — 10 
lei, PC — L oco 20 lei, alte localităţi — 30 de 
lei. Preţul efectelor poştale: buletin de expediţie 
— 2 lei, mandat poştal — 2 lei, mandat telegra
fic — 2 lei, blanchcte telegrafice — 2 Ici, cărţi 
poştale simple —  6 lei, felicitări ocazionale cu 
plic — 23 de lei, felicitări ocazionale tip CPI — 

.16 lei, plic loco — 11 lei, plic alte localităţi —
14 lei, CPI —  16 lei. Tarile telegrafice: telegra
me cu plată, loco, pină la 10 cuvinte — 10 lei, 
pentru fiecare cuvînt în plus — 1,25 lei; alte lo 
calităţi, pînă la 10 cuvinte — 12 lei, pentru fie
care cuvînt în plus — 1.50 lei. Telegrama cu 
indicaţia Urgent — de două ori tariful simplu, 
telegrame cu indicaţia Fulger — de trei ori ta
riful simplu, telegrame Lux cu text fix  pînă la 
10 cuvinte — loco — 13 lei, alte localităţi —
15 lei telegrama Lux cu text liber pînă la 10 
cuvinte, loco — 15 lei, alte localităţi — 20 de 
lei. Pentru fiecare cuvînt în plus peste 10 cu
vinte, ioco —  1,25 lei, alte localităţi — 1,25 lei. 
Pentru extern: scrisoare simplă pînă la 20 gra
me — 45 do lei (indiferent de destinaţie), între 
20 şi 50 gr. —  80 de lei, între 50 şi 100 gr —  ICO. 
lei, între 100 şi 250 gr —  400 lei, între 250 şi 
500 gr — 800 lei, între 500 şi 1000 gr — 1600 
lei, între 1000 şi 2000 gr — 2400 Iei. Cărţi poş. 
tnle sim ple şi ilustrate — 30 de Iei.

N. R. In numărul de mîine al ziarului nostru 
vom publica tarifele pentru servicii de teleco
municaţii (abonaţi la domiciliu).

Starea econom ică necesită mult 
timp pînă va fi redresată, sta
rea socială e în curs de ame
liorare —- dacă vom  găsi soluţia.

. dar, comandamentul naţional e 
decisiv pentru această e ta p ă ...

— Ideea enclavizării nu măi 
e  azi un zvon!

—  Dacă chemarea pe care o 
lansează domnul DomokOs Geza, 
preşedintele UDMR-ului, către 
concetăţenii săi — de reţinere 
şi de înţelepciune — este veri

d ic ă ;  dacă semnalele pe care le
avem noi sînt reale; dacă a 
existat precedentul nefericit al 
aşa-zisului guvern în exil — la 
Budapesta! —  fără nici o  au
dienţă, dar care n-a 1 rămas in
diferent opiniei publice mondia
le, necunoscătoare a realităţii; 
dacă zarva făcută în lume v i- ' 
zînd Transilvania ruptă din con
textul întregii noastre patrii in
duce strania imagine, falsă, a 
unor comparaţii cu Slovacia, 
Croaţia, Slovenia, atunci- peri
colul e cu adevărat m are..,.

—‘ Probleme noi, deci, în fa
ţa Vetrei!

— Aşa este! Noi ne-am gîn
dit să punem la punct o strate
gie, cu planuri distincte, mai
meticuloase, dar, ia tă ,' sîntem 

nevoiţi să amînăm aceste bune 
intenţii, pentru a reacţiona la 
aceste fenomene mult mai apro
piate de noi, de mare gravitate, 
care afectează soarta întregii na
ţiuni. înainte de a face planuri 
de viitor, trebuie să ne asigurăm 
prezentul. Şi sîntem pregătiţi 
s-0 facem aşa cum o ro re situaţia!

Constantin MUSTAŢA

C O N C U R S
Redacţia ziarului „AD EVĂ

RUL DE CLUJ" anunţă con
curs pentru ocuparea unui 
post de traducător (engleză, 
germană, franceză), cu cu
noştinţe de birotidă şi progra
mare/tehnoredactare pe ca l
culator. Concursul va avea 
loc la 31 octombrie 1991. In
formaţii la tel. 11-10-32 sau 
11-75-07, între orele 9-13.

NOUL'
GUVERN

AL
ROMÂNIEI

Ieri dimineaţă, la palatul din 
Dealul M itropoliei, s-a desfăşu
rat şedinţa comună a celor două 
camere, consacrată investirii no
ului Guvern al României, prezi
dat de domnul Theodor Stolojan.

Raportul prezentat de premie
rul Theodor Stolojan în faţa ple-, 
nuiui Parlamentului a constituit 
o sinteză a obiectivelor noului 
guvern, creat într-o perioadă ds 
tensiuni politice şi dificultăţi c- 
conom ice, fiind evidenţiate punc
tele de vedere divergente exis
tente intre partidele politice pen
tru sotuţionarea problemelor Ro
mâniei pe plan intern şi extern. 
Ieşirea din această situaţie, a a- 
firmat noul premier — va fi po
sibilă prin ţinerea de alegeri ge
nerale la o  dată cît mai apro
piată. Pe plan economic şi soci
al —  a spus domnia sa — gu
vernul va continua, fără ezitare, 
reforma pentru înfăptuirea eco
nomiei de piaţă, acordînd totoda
tă atenţia necesară unei1 protecţii 
sociale în concordanţă cu p o s ib i 
lităţile actuale ale economiei şi 
cu cerinţele menţinerii stabilită
ţii economice, financiare şi mo
netare. .
; Pe marginea raportului prezen
tat de noul premier au luat cu- 
vîntul numeroşi senatori şi de
putaţi. La încheierea dezbateri
lor, Parlamentul a aprobat, cu 
2 voturi împotrivă şl 12 abţineri, 
Raportul ✓ noului guvern, care se 
constituie într-un adevărat pro
gram de guvernare.

După amiază, in Adunarea De. 
putaţilor. şi Senat s-a trecut la 
votarea noului cabinet. Iată lis
ta noului guvern aprobat prin ' 
votul celor două camere: prim - 

■ ministru — Theodor Stolojan; 
ministrul afacerilor externe —  
Adrian Năsiase; ministrul apă
rării naţionale — gen. ft. 'Nicu--' 
lae Spiroiu; ministrul Justiţiei —  
M ircea Ionescu Quintus (P.N.L.); 
ministrul economiei şi finanţe
lor  —  George Danielescu (P.N.L ); 
ministrul muncii şi protecţiei 

sociale —  Dan Mircea Popeseu 
(F.S.N.); ministrul comerţului şi 
turismului — Constantin Fota; 
ministrul industriei —  Dan 
Constantinescu; ministrul agri
culturii şi alimentaţiei — Petru 
Mârculescu (Partidul Democrat 
Agrar din România); ministrul 
transporturilor — Traian Băses- 
cu; ministrul comunicaţiilor — 
Andrei Chiricâ; ministrul lucră
rilor publice şi amenajării teri
toriului —  Dan Nicolae (F.S.N.); 
ministrul mediului — Marcian 
Bleahu (Mişcarea Ecologistă din 
România); ministrul' învăţămin- 
tului şi ştiinţei —: Mihail Golu 
(F.S.N.); ministrul sănătăţii — “ 
M ircea Maiorescu; ministrul 
tineretului şi sportului — Ioan' 
M oldovan (F.S.N.); ministrul bu
getului, veniturilor statului şi 
controlului financiar — Klorian* 
Bercea: ministru pentru relaţia 
cu Parlamentul — Ion Aurel 
Stoica (F.S.N.); "secretar de stat 
la Ministerul Invăţămîntului şi 
Ştiinţei, membru al guvernului 
—  Emil Tocăcl (P.N.L.).

Deoarece portofoliile de la 
Ministerul de Interne şi Minis
terul Culturii au rămas neocupa
te, V ictor Uabitic, respectiv Lu- . 
dovic Spiess neîntrunind în ur
ma votului Senatului minimum 
de 5b de voturi, premierul Theo
dor Stolojan urmează să înain’.e- 
ze noi propuneri celor două ca
mere ale Parlamentului, pentru 
portofoliile vacante.

ÎN CURÎND!
R E P Â  R A Ţ I I  
încăltâmlnte
e x p r e s

R o b .  4 3 1  •_______  -



Ad e v ă r u l  d e  c lu j p a g in a  I

Procesul A .P iG .A .
ln  ziua de 1 octombrie 1991 

o avut loc la Tribunalul Muni
cipal Bucureşti, Secţia Conten- 
.cios Administrativ, şedinţa pu
blică în procesul intentat Gu
vernului, Ministerului Finanţelor 
şi Comautosport de către Asocia
ţia pentru protecţia cumpărăto
rilor de autoturisme (A.P.C.A.), 
avînd ca o b ie c t  dosarul 102/1991.- 
La această şedinţă, ca întotdeau
na, nu s-a prezentat Ministerul 
de Finanţe, cu toate că sînt con
ştienţi că au manipulat cca. 500 
miliarde lei încasate prin CEC 
de la cumpărătorii de autoturis
me din 1981 pînă la 1 octombrie 
1991 şi şi-au însuşit cea. 20 mi
liarde lei, din diferenţa dc do
bîndă de la 1,5 la sută acordată 
acestora şi dobîndă de 5 la sută 
acordată depunătorilor pe ter
men de un an, ştiind că nicio
dată livrarea autoturismelor de 
către IDMS nu s-a făcut mai 
repede de cel puţin 3— 1. ani de 
la înscriere (cu excepţia acelora 
care aveau aprobări preferenţia- 
le>-

Pîrîţii, Guvernul şi Comauto
sport, ca şi la celelalte cinci 
şedinţe anterioare, s-au făcut că 
nu au înţeles şi nu au adus' şi 
depus la dosar nici la această 
dată materialele solicitate de 
completul de judecată, materiale 
menţionate de fiecare dată în 
înfeheierile întocmite, De data 
aceasta au venit ;cu  motivări pe 
care le considerăm nejuste după 
atîtea amînări r. pentru aceleaşi 
probleme. Nu au adus, dacă 
există, actele normative ; cu ca
racter administrativ care la tim
pul respectiv să fi fost date şi 
publicităţii, .pentru a fi cunos
cute, cu privire la aplicarea re
troactivă a scumpirii autoturis
m elor cum părate, în perioadă 
sus menţionată. Cei care au a- 
chitat parţial sau integral pre
ţul cu amănuntul de 70 mii lei, 
stabilit prin H.C.M.-ul nr. 2368/ 
1969, au devenit proprietarii de 
drept ai acestui bun cumpărat, 
dar astăzi ei sînt obligaţi de ac
tualul regim să-l mai . cumpere 
încă o dată, cu preţuri exorbi
tante.

Noul termen este 22 octombrie
1991, la 'Tribunalul Municipal 
Bucureşti. Locuitorii judeţului 
Cluj", păgubiţi prin scumpirea 
exagerata a autoturismelor pen
tru care s-au înscris pînă la 1 
noiembrie 1990 şi care doresc să 
şe înscrie îh asociaţia pentru 
protecţia cumpărătorilor de au
toturisme (eventual, să facă par
te in proces), sînt rugaţi să se 
adreseze d-lui Adrian Cobaschi
— telefon 95/15-31-33.

Preşedinte,
Ing. Ştefan C1I1ŢESCU

De azi la Cluj

Al 5-lea Congres Român de Reumatologie
Clujul devine începînd de astăzi, pentru a 

cîta oară numai în toamna aceasta, gazda unei 
noi şi prestigioase mănifestări ştiinţifice. In ordi
nea derulării- lor, a treia manifestare dedicată 
sănătăţii omului. L-am avut ca interlocutor pe 
domnul conferenţiar dr. Iloraţiu D. Boloşiu, şe
ful Secţiei de Reumatologie, adevărat spiritus 
rector al manifestării clujene: „Este în obiceiul 
Secţiei române de reumatologie să ţină, din 
patru în patru ani, -congrese naţionale. Acesta 
este cel de-al 5-lea, primul care are loc într-un 
alt oraş decit Bucurcştiul. Poate, ca o recunoaş
tere a ponderii, pe care Centrul universitar şi 
Universitatea de Medicină din Cluj o  au pe 
plan naţional. în  mod deosebit, aş adăuga eu, 
graţie preocupărilor pe care colectivul de la Cli
nica reumatologică ie are şi a rezultatelor obţi
nute. ' ’

— Să enumerăm cîteva, *
—Din punct de vedere, organizatoric,vas înce

pe cu secţia clinică cu 80 de paturi, secţie ce 
serveşte întregul areal, deci judeţele arondate 
acestui centru universitar. Apoi, organizarea 
unui ambulator de reumatologie. Clinica arc 
menirea de a trata şi a ţine sub observaţie bolna
vii care , îi sint trimişi. Am  considerat necesar să 
facem nu numai asistenţa la patul bolnavului, ci 
să avem şi p prelungire în ţeren, să cunoaştem 
problemele de patologie de care ne ocupăm, re
flectate în activitatea din ambulatoriu. Bolnavul 
să nu fie neapărat internat şi văzut în timpul in
ternării. Realizăm astfel o legătură directă, be
nefică de ambele părţi. Acestea, din punct de 
vedere organizatoric. Sub raportul eercetării, noi 
sîntem un colectiv mic dar pe care îl apreciez 
ca fiind deosebit de dinamic. Sînt tineri care fac 
parte din colectiv şi pentru care, succesele^ în
registrate se traduc prin înscrieri la doctorat, lu
crări ştiinţifice publicate în Italia, Germania, 
Anglia, participări iă diferite congrese interna
ţionale, în Europa sau Statele Unite. Colectivul 
se poate considera: ca fiind articulat, , închegat.

■— In ceea ce priveşte bolile reum atice,. carc 
este situaţia la Cluj, în zona Clujului?

—  Patologia reumatologică este foarte bine 
reprezentată în rîndul populaţiei din Ardeal şi, 
în mod special, în zona Clujului. în  primul rînd, 
există condiţii clim atice care fac să existe o  a- 
glomerare, o agregare de suferinţe de natură reu
matologică. Fiind şi un oraş cu o mare dez

voltare industrială, uzura articulară, alături de 
alte condiţii, grevează populaţia cu un coefi-' 
ficient de morbiditate însemnată. Nu ştiu dacă 
există . suferinţe aparţinînd altor aparate şi sis
teme care să genereze atîtea zile de absenţă — 
ân muncă. Cele mai răspindite sînt bolile cardio
vasculare, dar boliie reumatologice apar la 
vîrsta maximei productivităţi. Lipsa de la acti-. 
vi-tate profesională este direct legată de capaci
tatea motorie.

— Care sînt noutăţile în terapeutică?
— Mă bucur că mă întrebaţi acest lucru. In 

suferinţele care ne preocupă, s-au înregistrat pro
grese marcante. A r fi dezvoltarea unor noi an- 
tiinflamatoare, medicamente care sînt aşa numiţii 
precursori ai substanţelor active. Se adminis
trează o anumită substanţă, iar substanţa devine 
activă in pasajul metabolic. Este un cîştig în

-sensul că toxicitatea precursorului e mai mică 
decît a substanţei active. A r mai fi imunomodu- 
larea în reumatologie, chiar colectivul nostru 
urmînd a prezenta o experienţă cu tratamentul 
cu metotrexat, terapie cu / mici doze, punctifor
me. Ar mai fi medicaţia .controprotectoare şi me
tabolică, administrată cu scopul de a preveni de
generescenta cartilajului articular. Sînt aspecte 
de larg interes medico-social, noutăţi ce pot adu
ce oamenilor un oarecare confort, un plus de mo
bilitate.

— Ca ultimă idee, ce ne puteţi spune despre 
specialiştii străini?

— Judecind după rezumatele prezentate Comi
tetului ştiinţific de selecţie a lucrărilor, temele 
sînt foarte interesante şi de larg interes socio- 
profesional. Mă gîndesc la V. Heromans din 
Belgia care vine cu o statistică impresionantă, 
de o mie de cazuri, „Patologia reumatologică, la 
vîrstnic“, la Stuart Donovan din Marea Brita- 
n ie  care va prezenta uri grup 3e antiinflamatoa- 
re nesteroidierie cu largă aplicabilitate, la o co
municare a  unor colegi din Moscova referitoare 
la tratamentul cu dimetilsulfoxid, un medicament 
contestat, dar în legătură cu care se acumulează
o-experienţă semnificativă. Şi exemplele ar pu
tea continua.

Sînteţi aşadar invitaţi să luaţi parte la o ma
nifestare deosebit de utilă, de binevenită. Acum, 
mai mult ca orieînd.

Bcmostcne ŞOFRON

PRETURILE LA IIALA 
AGUO ALIM ENTAR A „M IIIAÎ 

VITEAZUL"

Miercuri dimineaţa, la sectorul 
particular se practicau următoa
rele preţuri: ardei gras —  30, 40, 
50 de lei kg, gogoşari —  40, 50. 
60 de lei kg, cartofi —  35 tle 
lei kg, ceapă —  40 de lei kg, 
varză —  15 lei kg, varză roşie 
—• 25 de lei kg, vinete —  40, 50 
de lei kg, roşii —  30, 40 de lei - 
kg, conopidă —  40 de lei kg, 
gogonele -— 20 de lei kg, fasole 
boabe — 50 de lei kg, usturoi — 
170, 200 de lei kg, m orcovi — 
25 de lei kg, pere —  30, 35, 40 
de lei ,kg, mere\—  30, 35 de lei 
kg, prune — 35 de lei kg, gutui
— 30 de lei kg, pepene verde —*
10 lei kg, struguri —  70 de lei 
kg. nuci — 70 de lei kg, cas

tane — 100 de lei kg, caş — 170
de lei kg, sm întînă-----80, 100
de lei kg, brinză de vaci —  80 
de lei kg, carne de porc —  200 
de lei kg, carne de oaie — 120 
de lei kg, slănină — 130 de lei 
kg.

La J.L.F. se comercializau: gogo
şari —  25 de lei kg, varză — 15 
lei kg, mere —  25 de lei kg, 
morcovi —  15 lei kg, cartofi — 
64 de lei 2 kg, ceapă — 30 de 
lei kg, salată verde — 5 lei că- 
păţîna.

„A grocoop“ -ul vindea castra
veţi — 65 de lei kg, mere — 
30 de lei kg, morcovi — 15 lei 
kg, capia —- 40 de lei kg.

NE-AM INTERESAT PENTRU DUMNEAVOASTRĂ

In ee condiţii acordă banca credite?
Mai mulţi cetăţeni ne-au solicitat informaţii 

referitoare la acordarea de credite. Pentru un 
răspuns autorizat ne-am adresat dlui. Adrian 
Mutuleac, directorul Sucursalei judeţene a Băn
cii Române pentru Dezvolta* e, care ne-a spus 
următoarele:

„Banca noastră, pe lingă creditarea comună 
tuturor băncilor comerciale, are ca specific par
ticiparea la creditarea construcţiilor de ilocu in 
ţe ţi caselor de vacanţă, terminarea construc
ţiilor de locuinţe începute şi creditarea popula
ţiei pentru cumpărarea de autoturisme din pro
ducţie internă. Toate creditele se acordă în 
condiţiile existenţei unor garanţii asigurătorii 
conform actelor normative în vigoare. Terme
nele de acordare a creditelor sînt de un an — 
pentru derularea activităţilor de producţie — 
şi de pînă la 5 ani pentru lucrările de investi
ţii. Pentru construcţiile de locuinţe termenele 
se prelungesc pînă la 15 ani.

Nivelul dobînzii se negociază cu beneficiarii 
în funcţie de tipul activităţii, termenele de 
rambursare precum si de capacitatea, de solva
bilitate a solicitanţilor.

Personalul tehnic din bancă oferă agenţilor 
economici consultaţii şi asistenţă tehnică pe 
probleme de evaluare a patrimoniului, deter
minarea preţului de vînzare a locuinţelor con
struite din fondurile statului,. urmărirea exe
cuţiei luci-ărilor pentru investitorii particulari, 
verifică garanţiile antreprenorilor care parti
cipă Ia licitaţii etc, în activitatea sa, banca ur
măreşte obiective principale: creşterea ponderii 
creditelor po termen scurt în volumul total al 
creditelor; orientarea creditelor pe termene mai 
mari de 12 luni spre cele cu o perioadă dc 
utilizare de pină la -5 ani; continuarea acţiunii 
de deschidere la B.R.D. a conturilor curcntc 
ale agenţilor economici, cu analiza prealabilă a

situaţiei econom ico-financiare; orientarea credi
telor spre agenţii econom ici din ramurile care 
prezintă un grad mai mare de profitabilitate; 
susţinerea agenţilor econom ici privaţi care. des
făşoară activităţi de producţie, prestări de ser
vicii, turism; încurajarea, prin credite, a per
soanelor fizice din mediu rural interesate în 
cumpărarea de utilaje „agrictle. In acest scop 
vom deschide agenţii ale băncii în comunele 
din judeţ cu potenţial agricol ridicat".

Am  dorit să aflării din partea dlui. director 
modul în care se aplică prevederile legii pri
vind autorizarea executării construcţiilor şi 

" unele măsuri pentru realizarea locuinţelor, 
referitoare la unele înlesniri care se acordă. Este 
vorba în primul "rînd de articolele 22 şi 23, care 
stipulează următoarele: „persoanele salariate, 

ţăranii şi pensionarii care, împreună cu mem
brii de familie, nu au în proprietate o locuinţă 
şi 'o casă de vacanţă, beneficiază, în cazul în 
care au contractat credite pentru construirea 
unei locuinţe sau case de vacanţă, de o subven
ţie de la bugetul statului echivalentă cu 'dobîn- 
da pentru creditul primit; subvenţia se plăteşte 
direct băncii11; „Pentru realizarea locuinţelor 
proprietate personală so acordă, o singură dată, 
o ' subvenţie de la bugetul statului do 30 la su
tă din valoarea construcţiei autorizate şi nu 
mai puţin de 50.000 lei, următoarelor categorii" 
(so fac enumerările). A flăm  de la dl. director 
că banca nu a primit nici o precizare referitoa
re la modul do aplicare a acestor articole de 
lege. „Noi sîntem -bancă, trebuie să perccpem 
dobîndă". Aşa este, dar şi respectiva lege tre
buie respectată. O reglementare se impune de 
urgenţă din partea Ministerului Economici şi 
Finanţelor.

Ion GOIA

A G EN D A
Teatrul National — TRANS

FER DE PERSONALITATE, 
ora 19 ;

CALENDAR. Azi cea de a 
270-a zi a anului, pînă la finele 
lui râmînînd 85 de zile. Soare
le a răsărit la ora 6,32 şi va 
apune la ora 17,29.

A APĂRUT LUSTRAGIUL

In Piaţa Libertăţii, în faţa A- 
genţiei de Voiaj C.F.R. lucrează 
primul lustragiu din oraşul 
Cluj-Napoea. -începutul, aşadar, 
a fost făcut, beneficiind _ de 
acum încolo de un lux pe care 
nu ni l-am putut permite înain
te, Ca să ne simţim cu adevărat 
civilizaţi ar mai trebui ca stră
zile Clujului sâ se asorteze cu 
rangul de municipiu al locali
tăţii.

O preţioasă victoric 

ROM ÂNIA —  SCOŢIA 1-0 <0 0)

O atmosferă incandescentă ieri 
pe stadionul „Steaua11 din Capi
tală, arhiplin, la partida dintre 
reprezentativele României şi 
Scoţiei, în preliminariile pentru 
EURO ’92. O partidă decisivă 
pentru tricolori, singura alterna
tivă pentru a concura la . locul 
întîi in grupă şi calificarea în 
turneul final fiind victoria. Ea 
a fost obţinută (primul succes 
in faţa scoţienilor din istoria 
întîlnirilor bilaterale) în faţa u- 
nei echipe, cea a Scoţiei, care 
a aplicat un presing necruţător 
pe tot terenul pentru obţinerea 
unui rezultat de egalitate. M o
dul de exprimare al scoţienilor, 
suprinzător prin latinitatea stilu
lui la o formaţie anglo-saxonă, 
a pus probleme deosebite trico
lorilor.

Că am dominat partida, în li
nele momente cu autoritate, fap
tul îl demonstrează cifrele sta
tistice, la toate capitolele — şu
turi pe poartă, cornere, stăpî- 
nirea balonului —  ele eviden
ţiind superioritatea tricolorilor. 
Din păcate, cu. deosebire în  pri
ma repriză,, cînd aproape că s-a 
jucat ia o singură poartă, ocaziile 
de gol create de tricolori nu au 
fost valorificate, un şut violent 
al lui Hagi fiind, respins -d e  
portar, respectiv Lăcătuş a ratat 
o ocazie rarisimă (la o  pasă a 
lui Răducioiu), reluînd milime
tric pe lîngă verticala dreaptă 
a porţii scoţiene.

în repriza secundă jocul s-a 
mai echilibrat, scoţienii ieşind 
cu mai mult curaj în atac, viteza 
lor pe contra-atac fiind debor
dantă.' Numai că acţiunile lor 
s-au izbit de apărarea tricolori
lor, promptă şi decisă în inter
venţii. O singură dată tribunele 
stadionului au amuţit:- era în 
min. 70, cînd Durie, de pe' dreap
ta, l-a văzut liber în careu pe 
Gaiagher, a centrat şî Galagher 
a ratat o ocazie rarisimă, reluînd 
cu latul po lîngă poartă. /

Se părea că partida se în
dreaptă spre o  „remiză11, extrem 
de convenabilă scoţienilor, Cind 
în min. 75, la o  centrare de pe 
dreapta, Durie, venit în apăra
re, comite henţ în careu (alegîn- 
du-se şi cu un cartonaş galben), 
lovitura de la 11 metri fiind 
transformată de Hagi, care a şu
tat puternic în stînga portarului, 
plonjat în extremis, dar inutil, 
balonul oprindu-se în ; plasă:
1—0. Acest scor^nscris pe tabela 
de marcaj a rezistat pînă în fi
nal, în ciuda faptului că form a
ţia scoţiană a renunţat la exce
siva defensivă.

lată şi formaţia aliniată de 
tricolori, cărora le adresăm sin
cere felicitări: Lung — D. Pe- 
Irescu, G. Popeseu, Săndoi. 
Klein — D. Tim ofte (Timofte
II, G0), Lupescu, Hagi, D. Mun- 
teanu — Lăcătuş, Răducioiu (I. 
Dumitrescu, 72). •_

Victor MOREA

Sumarul pe care ni-1 rezer
vă astăzi transmisiunile de pe 
Super Channel ni se pare mai 
interesant, noi lăsîndu-vă plă
cerea să vă convingeţi de a- 
ceasta exact la ora 10,30. Dacă 
doriţi să ştiţi mai mult despre 
simfonie, ca specie a muzicii 
simfonice, urmăriţi Ora de 
mtizkă (12,10). După Actuali
tăţile amiezii (14), puţin jazz. 
intr-o selecţie realizată de 
Alexandru Şipa. Despre edu
caţia permanentă (co multă 
nevoie avem cu toţii!) în 
PrcunivcrsMaria de - la ora 
15,20, urmată de lecţia de 
limba engleză la ora 10. O 
veritabilă paradă a stelelor 
muzicii .populare româneşti în 
emisiunea de la. ora 10,30. 
Pentru emisiunea Vîrstclo pe
liculei (17,35), Tudor Caranfil 
ne propune un sumar mai 
captivant ca oricind, dc unde 
se vede că omul munceşte şi
o  face, evident, cu profesio

nalism. Desenele animate pen
tru copii —  astăzi la 19,35. 
După Actualităţi, bătăioasa 
gospodină —  realizatoare a 

„ emisiunilor noastre economice
— Florica Rădulescu va-în cer
ca să ne facă să înţelegem 
cum stă treaba aceasta cu 
România şi piaţa mondială, 
în contextul TIB-ului ’91. Să 
ne pregătim nervii pentru ' un 
nou episod (al 66-lea) din 
serialul Dallas (pînă la al 
300-lea şi ceva mai avem, nu 
glumă!!). La 22,15 sîritem in
vitaţi1 la o  întîlnire cu parti
dele politice (care partide, 
prefăcindu-se că au uitat, pe 
moment, de campania elec
torală declanşată într-un mod 

, mai mult sau mai puţin ele
gant, ne vor „bombarda" cu 
declaraţii şi luări d e ' poziţie 
in chestiunea „arzătoare" a 

zilei), iar la 23 Cronica par
lamentului şi Actualităţi. Mii- 
nc dimineaţă, Ia ora 10,30 un 
film artistic realizat în 1990 
de studiourile din Republica 
Moldova şi intitulat:* Moara. 
La 12,-10, realizatoarea Lumi
niţa Constantinescu no va face 
cunoştinţă ’ cu cîţiva dintre 
laureaţii concursului dc canto 
din cadrul Festivalului inter
naţional „G eorge Enesciu“
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ZILELE 
ACADEMICE 

CLUJENE
Suita . manifestărilor din 

cadrul „Zilelor academice 
clujene" continuă cu simpo
zioane şi mese rotunde a că
ror tematică se adresează,- şi 
în aceste ultime două zile, 
auditoriului de cele mai di
verse formaţii şi preocupări. 
Avînd în vedere' faptul că în 
ziarul nostru de ieri v-am 
prezentat pe larg manifestă
rile înscrise în programul zi
lei de âzir 'nu mai revenim 
asupra lor, prezentîndu-vă 
ceea ce urmează să se des
făşoare mîine. Aşadar, la o- 
ra 9, Biblioteca Filialei Ciuj- 
Napoca a  Academiei Româ
ne se va desfăşura simpozio
nul cu tema „Carte şi socie- 
tatc“ . La aceeaşi oră, în sala 
de referate a Institutului de 
pâlcul, str. Republicii nr. 37, 
vor -continua lucrările sim
pozionului care debutează 
astăzi-sub genericul „Analiza 
numerică, teoria aproximării 
şi conexiuni cu mccanica şi 
astronomia". în organizarea 
Subcomitetului de istoria şi 
filosofia ştiinţei, mîine va 
avea loc, de la orele 9 şi ■ 16, 
la Biblioteca Academiei, sim
pozionul cu tema „Conexiu
nea ştiinţelor". Tot la ora 9 
va avea loc la Institutul do 
lingvistică şi istorie literară 
„Sextil Puşcariu* simpozio
nul - „Text şi interpretare". 
Subcomisia de geologie şi 
geografie, în colaborare -cu 
Colectivul de geologie, vor 
organiza mîine, de la ora 9, 
în Amfiteatrul de mineralo
g ie -a l Universităţii, simpozi
onul intitulat ..Geologie —  
protecţia mediului şi * a re
surselor” . In Amfiteatrul de 
geografie, din , str. Clinicilor 
nr. 5—7 se va desfăşura, în
cepînd cu ora 9, simpozionul 
cu tema. „Ecogeografie şi e- 
codezvoltace1'. In organizarea 
Institutului oncplogic „Prof. 
dr. I. CKiricuţă’*. va avea loc, 
de la ora 8,30, la sediul ins
titutului, masa rotundă cu 
tema' „Condiţiile şi indicaţi
ile tratamentului conservator 
cu intenţie de radicalitate în 
cancerul mama?4*. în fine, 
miine,~ de la ora 10, va, avea 
loc în Amfiteatrul Clinicii 
radiologice simpozionul inti
tulat «Actualităţi şi perspec
tive în radiobiologie1’.

încheierea lucrărilor clin' 
cadrul „Zilelor academice 
clujene" va avea loc sîm
bătă, la  ora 10, la Biblioteca 
Filialei Gluj-Napoca a Aca
demiei Române. _

în  anul 1930, activitatea pe 
şantierele de construcţii a cu
noscut un ritm de lucru mai re
dus chiar’ decît ' în industrie. S-â 
lucrat doar la blocurile de locu
inţe a căror fundaţie a fost pu
să în  1989 (unele nu sînt termi
nate nici ..acum); de fapt oame
nii : mai mult ş-au făcut că lu 
crează, gîndurile multora erau 
în altă parte, la şantierele de 
peste hotare, la activităţile din 
sectorul privat, la reorganizări 
etc. Pentru toate acestea nu-i 
facem direct vinovaţi pe cons
tructori: ei au fost şi sînt m e
seriaşi buni, capabili de a, ridi
ca un bloc hu în doi ani, ci în 
cîteva luni. Viaţa i-a „încurcat11 
şi pe ei, prccum pe noi toţi. 
Seismele din economie, deter
minate de trecerea la economia 
de piaţă, sînt cel mai ciar vi
zibile 'în  -domeniul construcţiilor 
(de cercetare ce să mai vorbim, 
ea mai există doar datorită u- 
nor entuziaşti). Importante obi
ective de investiţii au rămas 
neterminate şi se degradează, 
unele pentru simplul motiv că 
ne-ar aminti de vechiul regim. 
Pagubele sînt uriaşe deoarece 
s-au transformat în „şantiere 
arheologice11, în care fiecare 
;,sapă“ şi de unde ia cine şi cit 
vrea. Se pare că guvernul de-- 
misionar şi~ă dat seama de gra
vele greşeli făcute în acest do
meniu. Aşa se explică faptul 
că în săptămînă trecută au fost 
avizate proiectele unor lucrări

fl NOUĂ LOVITURĂ DATĂ ACTIVITĂŢII 
DE CONSTRUCTII

la obiective de însemnătate ma
joră, între care şi continuarea 
amenajării sistemului hidroteh
n ic Bucureşti — Dunăre, lucră
rile la Casa Poporului etc. Cam 
tîrzie aceasta ultimă decizie. 
Cînd scriu - aceste rinduri mă 
gîndesc că pînă la urmă tot noi 
vom  suporta pagubele determi
nate de stagnarea lucrărilor pc 
aceste şantiere unde jaful este 
în floare.

Ce se întîmplă în domeniul 
construcţiilor de locuinţe? Şi 
aici au rămas neterminate zeci 
de mii de apartamente în . în 
treaga ţară. S-a lucrat extrem 
de puţin din lipsă de fonduri 
Luni de zile s-a tergiversat lua
rea unei decizii corespunzătoa
re, timp în care jafulţ a conti
nuat, iar constructorii - -  acolo 
unde au lucrat —  au lucrat în 
ritm de melc pentru că lipseau 
fondurile. Practic, nici la aceas
tă dată nu este rezolvată pro
blema finanţării, deşi există nu
mai. în judeţul nostru mii de 
oameni, care au depus cereri 
pentru a li se construi locuinţe 
şi sînt dispuşi , să plătească un 
anumit avans. O altă sursă ar 
constitui-o cota de 50 la sută

din încasările rezultate din vîn
zarea locuinţelor construite din- 
fondurile statului, cotă care ră- 
mîne la dispoziţia prefecturilor. 
Dar se pare că aceşti bani nu 
prea ajung acolo-unde trebuie.

Dar cea mai mare frînă în 
construcţia de locuinţe o repre
zintă preţurile şi tarifele apli
cate nu prin negociere, ci prin 
hotăriri ale Guvernului (nr. 449/
1990, 239 şi 464'1991) ultima fi
ind înainte de 1 septembrie
1991. Dacă în etapa, anterioară 
ultimei hotărîri menţionate pre
ţurile erau mai mari — faţă de 
I septembrie 1990 — de 1,5— G 
ori, acum creşterile s în t ' de do
meniul incredibilului (de la 3,8 
ori la transportul auto, la 17,2 
ori la parchet de fag). In ulti
mele 12 luni -preţurile au cres
cut astfel: la cărămizi de 11 ori, 
cherestea de brad —  14 ori, 
geam tras de 3 mm — peste 10 
ori, prefabricate din beton ar
mat — fîşii cu goluri —  11,5 
ori, agregate d e -r îu  (pietriş)
6 ori, carton asfaltat —  8,6 ori, 
ciment —  9,4 ori, ipsos —  10 
ori, oţel beton —  8 ori, tarife 
pentru transportul pe - calea fe 
rată — de aproape 12 ori.

Şi să ne mai mirăm că u n >  
partament de două camere, ca - 

: re se construieşte acum, va cos
ta peste 1 milion de lei?! La 

asemenea preţuri cine are po
sibilitate de a-şi construi o  lo 
cuinţă cît de cît confortabilă? 
Dar ce vor face cei care prac
tic" nu au nici o  posibilitate fi
nanciară —  mă gîndesc în pri
mul rînd Ja tinerii căsătoriţi 
care au şi salariile cele mai m i
ci şi, ei tinerii sînt primii lip 
siţi de slujbă. Ce vor face pen
tru că, din cîte se constată, din 
banii statului nu se mai prea 
construieşte. Sau chiar dacă se 
vor construi, viitorii chiriaşi vor 
fi practic obligaţi, datorită chi
riilor care se anunţă a fi foarte 
mari, să le  cumpere.

Mari necazuri! Dar şi în a- 
cest dom eniu — al construcţi
ilor de locuinţe ne punem anu
mite speranţe în viitorul gu
vern, care poate se va dovedi 
mai înţelept mai aproape de su
ferinţele celor mulţi.

Ion GOI A

P.S. In 9 luni din acest „an au 
fost date în  folosinţă în judeţul 
nostru 418 apartamente! In a- 
aceeaşi perioadă din 1990 s-au 
dat în folosinţă 1.750 aparta
mente şi în  1989 în 9 lu n i..... — 
2817 apartamente. Comentariile 
nu-şi mai au rostul.

ÎN  S ITU A Ţ IE  CRITICĂ —  P Î  I N E  Ă
De multă vreme, problema pîinii nu s-a pus 

atît de acut ca acum. Din păcate, motivele 
noastre de nelinişte sint în întregime întemeia
te. Şi sîntem siliţi -să nu punem pe primul plan 
calitatea. 'întrebarea tulburătoare este. alta: vom 
avea pîine destulă în acest an şi, mai ales, în 
primăvara anului viitor? Pentru a avea o ima
gine cît mai exactă a situaţiei în care ne aflăm," 
trebuie să apelăm ’ la cifre, ba  ora actuală, avem 
în depozitele noastre 28.400 tone de grîu. Nece
sarul anual al judeţului nostru se ridică la 
peste 100.000 tone; Se poate calcula uşor cît timp 
ne va ajunge grîul recoltat în judeţul nostru! 
Pentru a ne asigura - necesarul de pîine, aducem 
grîu din judeţele din sud.

Capacitatea de „producţie a m orilor din judeţ 
se ridică la 2S0 tone de făină pe zi. Această can
titate asigură necesarul de materie prim ă pen
tru producerea pîinii. Dar stocul asigurat se ri
dică abia la 100— 150 tone. De multe ori, grîul 
„intră în flu x1' direct din vagoane. Pe luna în.

curs există repartiţii pentru 5.900 tone de grîu. 
Dar pînă la începutul acestei săptămîni n-au in
trat decît 2300 tone. Trebuia şi trebuie să in
tervină Prefectură, fiindcă această cantitate nu 
ajunge. Pe de altă parte, situaţia critică 
în care ne aflăm poate deveni gravă în cazul în 
care intervine o dereglare în transport. Din to
talul cantităţii de grîu necesară celor trei socie
tăţi comerciale din sectorul de panificaţie, ju 
deţul Cluj asigură o treime destinată îmbunătă
ţirii calităţii.

Vrem, nu vrem ajungem la calitate/ Pîinea pe 
care o consum ăm ^în ultimul timp este departe 
de a răspunde exigenţelor noastre. Grîul primit 
din sud este de slabă calitate. Cu toată situaţia 
precară a rezervelor de grîu ale judeţului Cluj, 
s-au repartizat m orilor 400 de tone de grîu din 

. soiuri transilvane pentru a se îmbunătăţi cali
tatea pîinii. Deci, putem spera ca, încă în a- 
ceastă săptămînă, să "avem pîine-m ai bună.

. Ion RUS

Ce îi este interzis unui funcţionar public
.Guvernul (demisionar) al R o

mâniei a luat, în data de 23 
septembrie a.c.,. o Hotărîre pri
vind unele măsuri pentru asigu
rarea prestigiului sooial al func
ţionarilor publici. Articolul al
III-lea al acestei hotărîri sună 
în felul următor: „Prin întregul 
lor comportament, funcţionarii 
publici trebuie să se arate dem
ni de consideraţia şi încrede
rea pe care o impune poziţia 
lor oficială şi să sc abţină de 
la orice acte de nafură să com 
promită prestigiul funcţiei pe 
care o deţin. în  acest scop este 
interzis funcţionarilor publici: 
a. să accepte, pentru e i ' sau 
peutru alţii, în considerarea 
situaţiei lor oficiale, daruri sau 
alte avantaje; sau să facă să li se 
promită asemenea daruri sau a- 
vantaje; b. să primească 
cereri a căror rezolvare nu e s - . 
te de competenţa lor şi care 
nu lc sînt repartizate de şefii

ierarhici ori să intervină pentru 
soluţionarea unor asemenea ce
reri; c. să fie  mandatarul unei 
persoane în . ce priveşte efectu
area unor acte în legătură cu 
funcţia pe care o îndeplinesc;
d. să facă. activităţi de comerţ, 
să ia lucrări in antrepriză sau 
pămînt în arendă; nu intră în 
.accastă interdicţie dobîndirca 
jSau înstrăinarea dc acţiuni ori 
părţi sociale, ca şi dobîndirea, în 
alt mod a calităţii de asociat 
sau îndeplinirea unei activităţi, 

. ncsalarizatc în cadrul regiilor” 
_ autonome, societăţilor com erci

ale ori altor organizaţii cu scop 
lucrativ; cu condiţia ca intere
sele funcţionarului în aceste 
calităţi să nu vină în concurs 
direct cu corecta îndeplinire a 
obligaţiilor aferente funcţiei pu
blice pe care o deţine".

Hotărîri avem, deci cine şi 
cum le va aplica. t (M.S.)

Cine împarte, 
parte-şi... face!

Cu ochiul liber

PRESA, BAT-O VINA...

NOILE PREŢURI 
LA TELEVIZOARE

Ministerul Economiei şi Fi-
■ nanţelor a aprobat noile pre
ţuri la televizoare, valabile pînă 
la 31 decembrie 1991. V i le su
punem atenţiei, în funcţie de 
gama de aparate vîndute prin 
magazinele „Electronica11:

• Televizor alb-negru SPORT 
14.300 lei.

• Televizor alb-negru OLT 
15.G00 lei.

• Televizor alb-negru SI
RIUS — 16.200 lei.

• Televizor alb-negru DIA
MANT — 17.600 lei.

• Televizor color INDIANA 
(diagonala 37) — 45.600 lei, res
pectiv 59.000 lei (diagonala 51).

în privinţa televizoarelsv . 
GOLDSTAR, acestea sînt livra-, 
te prin reţeaua magazinelor de 
stat la preţul cu ridicata de
59.000 lei.

In altă ordine de idei, dato
rită fiabilităţii reduse a apara
telor TOPCOLOR, avind în com 
ponenţa lor piese de la între
prinderea de piese radio şi se
miconductor! Băneasa (IPRS), 
sê  va sista fabricaţia odată cu 
sfîrşitul lunii octombrie. Pentru 
toate aparatele a căror fabrica
ţie a fost oprită pînă acum va 
fi asigurat scrvicc-ul de firma 
producătoare pe o perioadă de
8 ani, adică atît cît este consi
derată durata medio de funcţio
nare a unui televizor.

Zilele trecute, un confrate cu 
'p ixu l înveninat de propria-i ne
putinţă, scria că, de fapt, liber
tatea presei nu există. înjura 
de mama focului guvernul, pre
şedinţia, partidele de opoziţie 
(în afară de cel pe care el în
suşi îl slujea), ccle două came
re, bucătăria Ministerului Fi
nanţelor într-un cuvînt cam tot 
ce putea încăpea într-un articol 
dczlînat şi cu greşeli, la care, 
fiţi siguri tipografii nu şi-au. 
adus deloc contribuţia.
. N-am sn afirm aici că sim
plul faot de negare a existen
ţei libertăţii presei înseamnă, 
de fapt, că această libertate e- 
xistă. Nu fn sensul în care, 
proaspătul confrate, venit in ale 
ziaristicii direct de lîngă lăzile 
de gunoi ale celor care întreţin 
salubritatea buzoienilor spurcă 
hîrtia. Libertatea presei, ca 
principiu al libertăţilor genera
le, există în România de după 
Revoluţie. Nu-i mai puţin ade

vărat insă că există, au existat 
şi ver exista INTERESE.

,Să luăm presa politică.
E clar că un fsn-ist angajat 

la un jurnal plătit de. această 
formaţiune politică nu-1 va ri
dica In slăvi pe ţărănist, să 
zicem. După cum  nici ţărănis
tul .,. Să nu absolutizăm insă! 
Există momente cînd interesul 
Îşi pune frumuşel fesul, rivalii 
se ignoră sau ajung să-l plagie
ze pe nenea Iancu: „Pupat toţi 
Cafine central**. Să zicem că ci
tim un ziar independent. In 
Bucureştiul iubit trăieşte şi, 
mai nou, munceşte la un ase
menea ziar un alt confrate. Nu 
s-a înţeles, mai exact n-a vor
bit cincisprezece ani eu socrii 
iar cînd aceştia, implicaţi în -

„RATUC" CLUJ-NAPOCA, fa 
ce cunoscut ,, publicului călător 
că datorită lucrărilor dc moder
nizare a străzii Cuza Vodă cir
culaţia troleibuzelor în m unici
piul Ciuj-Napoca va fi între
ruptă începînd cu ziua de 18. 
X . 1991, ora 15,30 pînă luni 21. 
X . 1991, ora 4,30. în  această pe
rioadă pc ' lin iile• de troleibuze 
nr. 3, 4, 6, şi 8 vor circula au
tobuze pe următorul traseu:

— linia nr. 8 pînă în piaţa 
Victoriei

—  pe liniile 3 şi 4 se va cir
cula din piaţa Gării prin piaţa 
M. Viteazul —  str. G h ..D oja  — 
Bd. 22 Decembrie. Autobuzele 
de pe aceste linii vor avea sta
ţie do oprire Ia podul Traian 
comună cu liniile 1, 9, 29.

— pe linia nr. 6 se va circula pe 
traseul de bază.

—  pe linia nr. 35 se va cir
cula dus-în tors' prin str. Gh. 
Doja — Bd. 22 Decembrie — 
piaţa Victoriei. . Autobuzele dc 
pe liniile 35 şi 46 vor avea sta
ţie do oprire pe Bd. 22 Decem
brie comună cu liniile 30 şi 32“ .

tr-un accident de circulaţie, au 
fost „pictaţi la foaie11, s-a zbur
lit rău, a alergat să dea dez
minţiri, a înjurat şi, de ciudă, 
a trecut la un ziar, revistă mă 
rog, de orientare porno. Da’ din 
cele murdare! (Neveste-sii i-a 
argumentat că nu există liber
tatea presei, numai sexul are 
girul libertăţii divinităţii — 
consideraţi că aici am pus sem
nul mirării).'

Mai am şl un alt exemplu.
într-o localitate din sud s-a 

descoperit o  afacere cu arme. 
Ziarele au scris. Nu şi cel la 
care, redactorul cu „probleme 
speciale" era fiu l traficantului 
principal. Ei au tăcut chitic. 
Credeţi că. din cauza inexisten
ţei libertăţii presei? Că doar

în satul Miceşti, comuna- Tu- - 
reni, comisia alcătuită pentru 
împărţirea patrimoniului fostu- - 
Iui S A P  a trecut la împărţeală. 
A; îm părţit cum  a împărţit şi, 
probabil, oam enii nefiind mul
ţumiţi, a desfiinţat prima co
misie. Se vede treaba că unii 
au luat mai mult decît li se cu
venea, alţii mai puţin. Că. şi în 
acest caz a funcţionat- „princi- : 
piui11; cine împarte, parte-şi fa 
ce!!. . : ,f . :

Să vedem  însă, la concret, 
cum şi-au făcut unii „parte14 din • 
bunul altora. M ai precis spus, 
al Primăriei din Tureni. In in
ventarul acesteia, figura o  va
loare d e  peste 800.000 lei; repre- 
zentînd îm prejm uirea şi adăpos
turile făcute la tabăra de vară 
unde erau păscute, în acest a - 
notimp, animalele fostului CAP.

„Tonul" l-au dat tot cîţiva ca
re făceau parte din prima co
misie. Se vede eă pofta v in e ... 
m încînd! Călugăr Petru, Călu
găr Gligor, Rus Augustin, şi Rus 
Ananie, mai iuţi de picior şi de 
. . .  mînă, au dat iama în tabă
ra de vară şi, ,cît ai bate din 
palme, âu furat, primul 78 stîl
pi de beton si 150 : kg sîrmă 
ghimpată. Ceilalţi, mai „m odeş
ti11, au furat numai cîte 30—35 . 
stîlpi. . ' J ' ■ -J :

Luînd în braţe pe . . .  „dacă f 
cei din comisie au furat, de ce , 
n-am face-o  şi noi?", au trecut 
îa furt şi alţi cetăţeni şi anume - 
Pop Nicolae, Petrea Nicola<* 
Drăgan N oe ,, Ciortea Pasc, €h i- 
cinaş Ana, Coţa ioa n , Soţa G a- . 
vrilă şi Lupea Gheoryhe. Şi 
aşa, lăcom ia a  învins omenia. .

Să nu f i  ştiut cei în culpă că 
într-un stat democratic, de drept, 
abuzurile 'şi furtul avi fost şi vor 
fi pedepsite de lege, indiferent 
în ce -condiţii şi de cine sînt 
com ise? Greu de crezut'

Ion CODREANU

fecioraşul era cel mai în măsu
ră să ia o  atitudine civică „îni- 
potrvia elem entelor destabiliza
toare!;1

Aşa că lăsaţi pe 'ziarişti să-şi 
facă treaba. Cit mai obiectiv, 
„sine ira et studio". Şi să . nu 
cum va să credeţi că faimoasa 
şi vehiculata libertate a presei 
ne permite să scriem ce vrem ! 
G îndiţi-vă că  povestea asta nu 
înseamnă, vreau sâ spun că nu 
putem pune semnul egalităţii 
cu a scrie ce vrem. E ca şi cum 
un strungar ar face o altă p ie
să decît cea dată spre execuţie 
de şeful de secţie. Face figu 
ra asta de două ori şi îi veţi 
găsi pc lista tinerilor şomeri 
din zonă.

(Toate acestea nu înseamnă 
că eu nu sînt cel mai obiecli>\ 
inteligent, frum os ş i"  îm părţi*  
ziarist din sud-vestul-estuluil).

■••Iu V M I



SţtEVlRUL DE CLUJ iPAGINA i

- m ia u  
GUBLICITRTE
;  a n iv e r s a r i

: • Multă sănătate, fericire şi un 
Btncer „La mulţi ani“ bunei noas-

■ tre mame, bunici şi soacre 
0EJEU TODOSIA, cu-ocazia zi
lei de naştere. - Rodica, Giovana, 
Cornel. (14054)

VINZARICUMPARARI

• Vind Renault 9 GTL, 
an de fabricaţie 1986 şi Re
nault 5 GTL cu patru uşi, 
an do fabricaţie 1981. Tele
fon 13-61-84. (1480G)

• Vînd urgent Audi 80 (pc 
motorină), anul do fabrica
ţie 1989. Relaţii la ’ telefon:
15-58-63. (14852)

• Vind' tablou Capidan 
194C. Telefon 18-09-67.
(14863) Y

•  Vînd înscriere CEC Dacia 
din august 1987. Telefon 15-36-01 
după ora 18. .14723)

• Vindem televizoare color, vi- 
deorecordere, magnetoscoape. 
Cumpărăm valută. Telefon:
13-29-05. (14720-A) r

• Vind, montez, garantez an
tenă parabolică completă sau

v componente. Telefon ; 18-27-47.
(14695)

• Vînd aragaz nou cu patru 
ochiuri. Telefon 17-33-50. 
(1478-A)

• Vînd TV  color ' Blaupiinkt, 
cuptor cu microunde BOSM nou. 
Telefon 13-76-32, orele 18—20. 
(15198) ' \  -

• Vînd congelator-nou. Telefon
14-88-22, după ora 16.". (15221)

• _Vînd miere de albine, 500 
kg;: Informaţii Petreştii de Jos 
nr. 84. (15222)

•  Vînd Oltcit (culoare brun) 
şi- Rovatinex (pentru rinichi). Te
lefon 14-08-23. (15223)

.• Vînd sau variante, grădină 
600 mp cu casă mică, strada 
Trîmbitaşului nr. 9,. după ora
17.(15226)

• Cumpăr contract ICRAL 
cu 3— 4 camere. Telefon 13-65-12. 
(15225-A)

• Cumpăr pisică Angora. 
Plătesc în valută. Alexia, te
lefon .12-84-31. (14805)

•  Vînd TV  color Saba, TV 
Diamant, aparat foto Zenit şi 
accesorii Telefon 14-23-34. 
(14804)

-• Vind Fiat 850. Gilău, tele
fon 389. (14803)

-• Vînd Renault 12 TS. Calea 
Mănăştur nr. 95, ap. 62, bloc 
D 8 .(14804)

-• Cumpăr maşină de tricotat 
şosete. Telefon 15-32-37: (15241)

• Vînd mobilă; lemne, cără
midă, motoare electrice, maşi
nă de injectat. Telefon 14-61-47 
zilnic 10—12. (15237) v‘
• • Vînd convenabil CEC Dacia 
1300, august 1987, transferat la
B.U.D .Telefon 17-39-35. (15239)

• Vînd ladă frigorifică şi te
levizor Philips. Telefon 11-91-55. 
(15243)

• Vînd convenabil: microbus 
Mercedes Diesel. Str. Borhanci 
nr. 4, bloc P 20, ap. 6. (15246)

• Vînd autoturism Ford, fa
bricat 1932, motor 1,6 1, pentru 
pretenţioşi. Str. Borhanci nr. 4, 
bloc P 20, ap. 6. (15246-A)

• Vînd. CEC Dacia din 1987. 
Informaţii Telefon 18-93-19.- 
(15249)

• Comisia do lichidare a 
CAP Vultureni vinde la licita
ţie mijloace fixe. Licitaţia va 
avea loc Ia sediul unităţii în 
data de 20 octombrie 1991. 
(15252)

• Vînd televizoare color, sta
re perfectă, marcă germană. In
formaţii telefon H-42-42. (15253)

• Vînd M. nwlaxor A 40 1, 
trifazic. Telefon între orele 18 
—21 — 10-30-89. (15202)

• Vînd Opel record diesel. 
Telefon 18-35-64, după ora 20. 
(15264)

• Vînd casă cu grădină şi 
anexe în comuna Borşa. Tele
fon 32-40-03. (152C7)

•  Vind 250 oi. T elefon :
17-59-10. (14832)

• Vînd vioară „Thlcr- 1749, 
în stare foarte buriă. Telefon
12-40-03...(15268) ..

• Vînd CEG Dacia 1300 sep
tembrie 1987. T elefon  12-38-86. 
după ora 16. (15269) •

• Vînd Peugeot 1983 pentru 
marfă 1,5 tone, 1600 cmc. Te
lefon . 18-24-14. Vînd Fiat A r- 
genta 2000, an 1982, K-Tours 
SRL. 11-70-34. (14843)

• Vînd locuinţă, trei camere 
în valută sau forinţi, cartier 
Zorilor. Telefon 12-33-09. (14841)

_• Cumpăr televizoare defecte 
(cu circuite integrate). Te’.efon
13-77-21. (14849)

• Vînd urgent microbuz 
„Mercedes" Diesel, şi Ford T au - 
nus, 1,6, fabricaţie 1982. pentru 
pretenţioşi. Str. Borhanci 4, 
bloc P 20, apartament 6.
(14835)

• Vînd casă, zonă centrală, 
vad comercial. Telefon 15-30-41. 
(14827)

• Vînd cauciucuri 145 SR 13. 
Telefon 15-86-94 .(14825)

• Vînd urgent CEC Dacia 
din 1988, februarie. Telefon:
11-20-90 .(14824)

• Vînd dormtior „Luxor“ 
ambalat, vizibil după ora 16, 
str. Ciocîrliei nr .35. (14823)

»  Vînd frigider „Z il“. Tele
fon 13-98-36. (14817)

• Vînd Oltcit Club 11 RM, 
an fabricaţie 1990. Informaţii: 
telefon 12-38-50, după ora 18.. 
(14820)

• Vînd geacă blugi îm blăni
tă si cărucior copii. Telefon:
17-57-09. (14818)

• Vînd bulbi de lalele olan
deze, ofer condiţii deosebi
te. Telefon 'O radea 991/5-79-70. 
(14814) ; '
■■ • Comisia de lichidare a 

CAP-ului Aiton anunţă vînza
rea prin licitaţie în data de 24 
octombrie, ora 10 a următoare- ; 
lor' mijloace fix e : grajduri, sai
van şi pătul do porumb. (14813)

• Vînd video recorder Yoko. 
Complex Observator .căminul 3 
camera 329, intre orele 20—21. 
(15270)

• Vînd Volkswagen 1300, 
pentru pretenţioşi. Telefon:
18-04-09. (14850)

• Cumpăr Dacia 1300. Ofer 
înscriere septembrie 1987. Te
lefon 18-97-66. (14848)

• Vînd calculator Toshiba 
Iaptop 286, com patibil IBM 20 
M b HD ,1 M b RAM, diverse 
programe şi dischete de 5 1/4 
şi 3 1*2. La cerere soft divers. 
Telefon 16-13-43. (14845) .

• Vînd maşină de cusut e- 
lcctrică; matca Lada (Cehoslo
vacia), maşină de cusut Singer, 
televizor Sport. Telefon 13-69-37,. 
între orele 15—20. (14851) _

o Vînd covor persan 3X4 şi 
colecţie ştiinţă şi tehnică. Te
lefon 16-52-81. (14866)

• Vînd convenabil şi urgent 
CEC Dacia 1988 (iulie). Telefon
12-32-20. (14865)

«C u m p ă r  sau închiriez te
ren vad comercial. Telefon:
13-01-57. (14861)

© Vînd V W  Passat combi, 
după ora 16 .Telefon 13-15-76. 
(14859 )

«  Vînd video player. Telefon
14-34-92. (14858)

' ■. • De vînzare mobilă de su
fragerie. Str. Mamaia nr, 1, 
sîmbătă şi duminică, Matyas. 
(14857)

• Vînd urgent garsonieră 
(Mărăşti). Telefon 13-04-93.
(14855) .

e  Cumpăr încălzitor instan
taneu de apă, alimentat cu gaz 
(Junkers). Telefon 13-61-10. 
(15444)

e  Cumpăr forinţi avantajos. 
Telefon 18-93-21. (14757)

SCHIMBURI

• Schimb apartament pro
prietate 2 camere in Braşov, 
cu apartament 3—4 camere în 
Cluj-Napoca. Suport diferenţa. 
Relaţii la telefon 15-42-61, du
pă ora 18. (15234)

• Ofer . apartament 2 came
re confort I, -Caic.i Dorobanţi
lor, la schimb cu 2 garsoniere 
confort I. Cumpăr pentru Lada 
1200: aripi exterioare, faţă stîn
ga - dreapta, aripă interioară 
dreapta, capotă, ornament faţă., 
mască faţă, radiator, far. lam

pă semnalizare faţă, bară de 
protecţie faţă. Telefon 15-39-93. 
(15251) .

•  Schim b ' apartament pro
prietate personală 2 camere 
Gheorgheni, cii apartament pro
prietate ICRAL- 4 camere, zona 
Gheorgheni, Pata cu posibilita
te cumpărare. Telefon 14-10r06 
sau 12-00-57, după ora 18. 
(15233)

• Schimb CEC Dacia 1987 .şl 
număr mic OJCVL cu micro
bus. Variante. Telefon 14-44-15. 
(14807)

• Schimb apartament confort
I 4 camere de stat, Mănăştur. 
Cer 2 camere. Informaţii str. 
Izlazului nr. 14, bloc D, ap. 77. 
(15263)

• Schimb apartament două 
camere Gheorgheni cu două- 
trei camere Zorilor. Suport 
cheltuieli. Telefon 12-07-08, du
pă ora 13. (14744)

• Schimb mobilă masivă ma- 
hon cu cameră tineret. Telefon
14-03-34. (14842)

• Schimb garsonieră confort
I cu 2—3 camere confort I. Te
lefon 16-43-32. (14839)

• Schimb apartament' de trei 
camere xon fort I, proprietate 
personală din Oradea cu simi
lar în Cluj-Napoca. Informaţii 
la telefon 991*6-23-58. (14849)

•  Schimb apartament 4 ca
mere ultrafinisat, ICRAL Gri
gorescu cu apartament 2 ca
mere. Telefon 16-74-97. (14854)

• Schim b apartament două 
camere de stat Huedin — Cluj- 
Napoca. Informaţii 952/5-20-23. 
(1485G). .

e  Schimb garsonieră mică în 
Gheorgheni ou una mai mare 
sau apartament. Telefon:
17-35-78. 1(4650)

• Schimb apartament 2 ca
mere, proprietate personală,- 
din Oradea cu similar Cluj-Na- 
poca. Informaţii telefon 991/
1-74-40. (15085)

• Schimb apartament 2 ca
m ere ICRAL confort I deco
mandate în Dej (bloc) cu simi
lar în Cluj-Napoca. Informaţii 
zilnic orele 16—20, telefon 95 /
18-58-08. (15081)

DECESE—COMEMORĂRI

a  Cu Inim a frîntă  de  durere 
anunţ Îm plin irea  a 6 săptăm ini 
d e  la  d ecesu l scum pulu i m eu  soţ 
Ing in er TEODOR BU N TA. C o
m em orarea  dum in ică , 20 o c to m 
b r ie  1991 la b iserica  d in  G ri
g o re sc u . S oţia . (11783)

0  C ele m ai n efer ic ite  clipe  
din  v ia ţă  sîn t atunci c 'n d  p ier
d em  p e  c;:i care  îi iub im . A -  
m in tin l din  n ou  peutru toţi ce i 
ca re  au  cu n o scu t-o  că se Îm 
p lin eşte  un an de la decesul c e 
lei ca r c  a fost soţie  cred in cioa - 

tlă şi m am ă MAUIA 
P A L A C E A N . Parastasul de p o 
m e n ire : d itm 'n ică , 2(1 o ctom brie , 
ora  12 ia b iserica  ortod oxă  din  
cartieru l G r:gorescu . O dihnească 
în  p a ce . Soţul Nelu, V iorel iiu , 
M on ica  n oră . '(14316)

0  Cil in im ile  zdrob ite  de d u 
rere  anunţăm  încetarea fu lgeră 
toare d in  v iaţă  a ce lu i ce  a fost 
ce l, m al iub it şi m inunat frate 
şi u n ch i M O LDOVAN LUCA din 
A p ah id a . D um nezeu să -l ierte şi 
să -l od ih n ească  in p ace . Fraţii, 
su rorile  şl nepoţii cu  fam iliile  
(15272-A)

a  S în tem  afcUuri de fam ilia
E ariţch i in aceste  c lip e  atît de
d u reroase  şi grele . Fam ilia  M ol- 
d ovan . (14302)

O S intem  alături d c  Cristina, 
C orneliu  şi P ctrică  Bariţehi la 
m area  durere pricinu ită  de  
m oartea  m inunatei lo r  m am e şi 
'so ţii. S incere con doleanţe . A r i-  
adna, V era . O vidiu  ş i A ristid c 
D in istrcan . (15258-A)

I Cu ad in că  durere in su îlc t  
ne despărţim  pentru totdeauna 
d e draga noastră  m am ă, soacră  
şl bu n ică  B AR IŢC 1H AURORA 
M A R IA . F iica  Sabina cu  soţu l 
şl n ep oţii. (15258-B)

a  Îndureraţi de tim puria  d es 
părţire d e  draga noastră  A U R A , 

s in tem  n jercu  alături de vo i 
C rlstina, C orneliu  şl Petrlcâ  ln 
c lip e le  ce  v o r  urm a. V all, Tuţa  
ş i Itenata B arlţch l. (13253-C)

a  U n u ltim  o m a g ia  pentru  
loca tara  N EM ETH  A N A . A so 
ciaţia  loca ta rilo r , s tr . Vin&to- 
n ilu l  1». (15260)

0  F raţii, su rorile , cu m n aţii ;1 
n ep oţii a n u n ţi cu  a d in că  d urere  
dispariţia  prem atu ră  a  ce le i ce  

a  fo s t  m inunata M A M A  
A U R O R A  B A R IŢ C H I. A m intirea  
e i v a  răm in e v c şn ic  in  su fle tu l 
n ostru . G ig i, M ihai, Jen iţa , F uşa. 
(15258-C)

a  C olectivu l T rib u n a lu lu i jU‘ 
deţean transm ite s in cere  co n d o 
leanţe co leg e i C aclo  M aria  p en 
tru p ierderea  tatălui d rag . (14837)

0  S intem  alături eu  tot sufle ' 
tu l d c  tin e, D oina  dragă , in 
greau a  d urere p ric in u ită  d e  p ie r  
derea surorii tale. C oleg ii d e  la 
T eatru l de  p ăp u şi „ P u c k “ ,  (14833)

0  S întem  a'ftturi de  nepoata  şl 
verişoara  noastră , g reu  Încerca  

tă  de m oartea  soţu lu i el 
SA L A JA N  AU REL. F am iliile  C hl- 
orean , L ungu şi S za b o . (14831)

0  S intem  alături de co leg ii 
n oştri V aier şl L enuţa  S an d or In 
m area  d urere  p ric in u ită  d e  m oa r
tea  m am ei dragi. C olege le  d e  la  
b irou l P ersona l. (14830)

0  S intem  alături d e  co lega  
n oastră  C ristina în  m area  durere 
pricinu ită  de trecerea  fn  n e fiin 
ţă a  m am ei d rag i. S in cere  co n 
dolean ţe  fa m ilie i. C oleg ii de  la 
O ficiu l ca lcu l „C a rp im e z"  S .A . 
(14829)

0  S în tem  a lături d e  co legu l 
n ostru  R arău D orel ln  m area 
d urere  pricinu ită  d e  trecerea  ln 
eternitate a  ta '/ilu i său drag. 
C olegii de gru p ă  , IMMIE, secţia  
III M otor. (11826)

0  S in cere  con dolea n ţe  şi în 
treaga noastră  com p a siu n e  ing. 
Oanft M agdaiena Ia p ierd erea  ta
tălu i drag. L aboratoru l d e  cer
cetare şi A telieru l, F acu ltăţii de 
F izică . (14808)

0  S întem  alături de co leg ii 
noştri B o b i ş i . M ihai H andrea  ln 
m area  durere p ricin u ită  d e  tre
cerea  în  nefiin ţă  a  m am ei lor. 
C olegii de institut. (11815)

0  S întem  alături d e  co legu l 
nostru  B ariţch i C orneliu  ln 
greaua p ierdere  p ricin u ită  de 
m oartea  m am ei, s in ce r e  co n d o 
leanţe. -Colegii . d e  la  A telieru l 
T erm oform a te  —' „N a p o ch im ". 
(14847)

j  Nu-1 v o m  uita n iciod atfi pe 
ce l care  a  fo s t  g in ere le  nostru  
A U R E L SA L A JA N  şi v o m  fi m e 
reu  alături de  M aria  cu  cop iii 
D ana ş i M arius. (14861)

a  Un ultim  om ag iu  ce lu i care 
a fo s t  co legu l n ostru  IONEL 

PETEAN . Sîntem  a lături de  fa m i
lia  îndoliată  în  m area  sa du re 
re . C oleg ii A t. ştanţă C „ n  „C lu -  
ja n a “ . (14862)

a  A  încetat p rem atu r din  v ia 
ţă dragu l nostru  soţ, tată şl fiu  
IONEL PETEAN , ia  num ai 39 de 
ani. D ragostea  şi bunătatea su
fle tească  cu  care  n e -a l în co n ju 
rat va  răm îne v ie  în  am intirea 
noastră. M orm intu l tău va  fi  p re
sărat cu  flo r i şl udat de  la cri
m ile  noastre. Inm orm intarea  va 
avea lo c  vin eri, 18 o cto m b r lc , o - 
ra 15 ia capela  m are  a cim itiru 
lu i Central. Fam ilia . (11SS7)

0  Cu adîncă  d urere  anunţăm  
încetarea  din  viaţă  a tatălui - şi 

bun icu lu i n ostru  ONEŞ 
GHEORGHE, in vîrstă de 79 ani. 
Inm orm intarea are Ioc azi, 17 
octom brie  1991, ora  12, ln satul 
Şard. Fam ilia  Îndurerată. (14873)

O Cu nem ărgin ită  d urere  hi 
su flet n e  despărţim  de scum pul 
nostru  soţ, tată ş i b u n ic  R AR A U  
A U G U STIN , la vîrsta  d c  num ai 
G1 de ani. Inm orm intarea  va  a- 
v e a  lo c  jo i ,  17 o ctom b r ie , ,ora  13 
d c  la ca p cla  cim itiru lu i Cordoş.' 
S oţia  M aria şi fiîl D orel, A ugu s
tin şl A n gela  cu  fam iliile . (14878)

0  Cu in im ile  p lin e  de durere 
anunţăm  m oartea  fu lgeră toare  
la  37 ani a soţu lu i şi tatălui iu 
bit M OLDOVAN  LU CA din  A p a 
h ida . A m intirea  Iul va  răm ine 
veşn ic  in in im ile  n oastre . In m or- 
m ln tarca  are lo c  azi, 17 o c to m 
b r lc , 1991, o ra  12 in com u n a  A - 
pahida. Soţia  L id ia  şi fiu l O v i
d iu . (1522)

•  C u la cr im i In o c h i ţ !  m n lti 
d u rere  anun ţăm  Încetarea  din 
v iaţă, d u p ă  o  lu n g *  ş l g rea  su
fe r in ţa  a  scu m p u lu i n ostru  soţ, 
tatA, s o cru  ş l b u n ic  DUMITRU 
P O P , din  satu l G lu la . tnm or- 
m în tarea  a zi, 17 o c to m b r ie  1991, 
ora  13 in  satu l G lu la , ia r  p leca 
rea  d in  C lu j va  f i  l a  o ra  l î ,  eu 
a u tobu zu l n r . 15238, o ra  12, din 
str . A u re l V la icu  (staţia IH A). 
S oţia  R av eca , fiu ] D u m itru  ca  
A n a  şl f i ic e le  D ana şl A n gela  eu 
fa m ilia . (15276-E)

0  C u a d in că  d u rere  anunţ în
ceta rea  d in  viaţă  a  s cu m p e i noas

tre  soţii ş i m am e JUHOS 
Z S U Z S A . D u rerea  n e  este ne
m ărg in ită . Inm orm intarea  tn 18 
o c to m b r ie , o ra  14 d in  ca p e la  c i
m itiru lu i M ănăştur. N cm lngiiaţl 
soţu l S a n d or ş i co p iii  S an yika  ţi 
C sab ica . (15340)
• a  S in tem  a l itu r i  d e  co legu l 
n ostru  M old ova n  N ico la e  In m a
rea  d u rere  p ricin u ită  d e  m oartea  

u n ch iu lu i său M OLDOVAN  
LU CA . C oleg ii de serv ic iu  d e  la 
P rim ăria  A p ah id a . (15138)

0  D ragu l n ostru  DUMITRU 
P O P  n u  m al este. D um nezeu  I-a 
iub it ş i I-a  ch em at la  e l, dar 
pen tru  n o i el v a  răm in e  icoa n ă  - 
v ie , s fin tă  ş i veşn ică . M aria  şi 
A ndraş T oH acs. (15276-D)

I  Cu in im ile  zd rob ite  d e  du
rere  n e  d esp ărţim  d c scum pul 

n ostru  ta Vt, s o cru  şl b u n ic  
DU M ITRU  P O P . N u te vom  uita 
n ic iod a tă . Ioân , Lenuţa ş l cop iii 
S im ona, I .u clca  şi L ucian . 
(15276-C)

a  Cu m ultă  d u rere  n e  despăr
ţim  de d ragu l n ostru  tată, socru  
şi b u n ic  DU M ITRU  P O P  din  
G lula . t i  vom  păstra  o  veşn ică  a - 

m in tire . P a ve l. V io r ica , L ucica . 
(15276-A ) ■

a  Cu ad în că  tristeţe ş i durere 
în su fle t -ne despărţim  d e  ce l 
ca re  a fo s t  pentru  n o i ta'.ă, s o 
cru  şl b u n 'c  DU M ITRU  PO P , (lin 
satul G iu ia . O d ih n ca scă -se  in pa 
ce . A n ica , G h iţă  şi co p iii  Diana 
şi N eîa  c u ’ fa m ilia . (15276)

a  îm p ie tr iţi d e  d u rere  anim - 
ţ ira  în ceta rea  din  v iaţă  a  scum 
p u lu i nostru  tată, b u n ’ c , socru  
DU M ITRU  PO P . F am ilia  B ârnu- 
ţă R od ica  cu  A rsen te  şi cop iii 
L aurenţiu  şl S orin . (15276-B)

«  S in cere  condoleanţe fam iliei 
Juhos în  m area  d u rere  p ric in u 
ită prin  d ispariţia  s cu m p e i lor 
m am e şi soţii. L oca tarii b lo cu 
lui din str. R etezat n r . 5. (14879)

a  Cu a d in e i  d u rere  n e  luăm  
răm as b u n  d e  la  scu m p a  n oas
tră co leg ă  JUHOS Z S U Z S A . Nu 
te v o m  uita n iciod a tă  ş i O să ne 
lipseşti în totdeaun a. C olege le  de 
m u n că  de la  „J u c ă r i i" . (14872)

0  c o le c t iv u l C .M .P ., R eg . C.F. 
C lu j adresează  fa m ilie i B e jen a ru  
A lex a n d ru  s in ccre  con d o lea n ţe  şi 
Întreaga com pasin tie  pen tru  p ier
derea su ferită . (11870)

0  S in cere  con d olea n ţe  şi în 
treaga n oastră  com p a siu n e  fa m i
liei Karău. C ristina, G a b y  şi Că
lin . (11SC9)

0  S in cere  con d o lea n ţe  co legei 
noastre A n i P etean  la  p ierderea  
soţu lu i d rag . C olegii d in  secţia 
IL -C B , L in iile  9 şi 12 sch im bu l
I. (148S7-A)

a  N e -a  părăsit pentru  totdea
una, după  o  lungă şi grea  su
fe r in ţă ' cca  m ai ; iu b itoa re  soţie , 

m am ă şi bunicA  P U IC A  D A T 
V IO R IC A , d eced a tă  m arţi 15 o c 
tom b rie . Inm orm intarea  va  avea 
lo c  sîm bătă 19 o cto m b r ie  1991, 
ora  14 d c la  capela  cim itiru lu i 
C entral. D um nezeu  să  te o d ih 
nească  in p a ce  su flet b lin d . S o
ţul C osii, c o p iii  F lorin  şl A dina 
cu  nepoata  D lana. (15451) '
a  Îm părtăşim  m arca  d urere  a 

fam ilie i P u ică  la p ierd erea  dra* 
noastre V IO R IC A . Fam ilia 

Creţ. (1545?)

a  S in tem  alături d e  fina  Angela, 
sora şi cu m n ata  M aria în  m area 
d urere  pricinu ită  de  m oartea  tată
lu i şi soţu lu i drag. F ratele Vasile 
cu  fam ilia . (15313)

0  Se Îm plin esc şas» luni de cind 
nc -a  părăsit scum pul n os lru  soţ ?l 
tată ŞTF.FANIC IOAN . A m intirea  Iul 
va  i.Iiviîae v cşn ic  In Inim ile noas
tre. S oţia  M agda şl co p iii , (15231)
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